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Introduccion : La combinatoria estudia las diferentes formas en que se pueden redlizar
la ordenacidn o agrupamiento de unos cuantos objetos siguiendo unas determinadas
condiciones o reglas . Una forma de hacer estos recuentos es utilizar los diagramasen
arbol . Estos recuentos estén intimamente relacionados con la probabilidad .

NUmero factorial : es € producto ce n°® consecutivos naturales

n! = (n)-(n-1)-(n2)-......... 321
Todo producto tiene a menos dos factores, luego debemos admitir que 0! = 1y que 1!
=1

Variacionesordinarias:
Se Ilama variaciones ordinarias de m elementos tomadosdenenn ( nEm) alos
distintos grupos formados por n elementos de forma que :
- los n elementos que forman e grupo son distintos ( no se repiten )
- Dos grupos son distintos s se diferencian en algiin elemento o en € orden en que
estan colocados ( influye € orden ) .
m!

- (m-n)!

m,n

Variaciones con repeticion : se llama variaciones con repeticion de m elementos
tomados de n en n alos distintos grupos formados por n elementos de manera que :
- los elementos que forman cada grupo pueden estar repetidos
- Dos grupos son distintos s se diferencian en algin elemento o en e orden en que
estos estan colocados (influye €l orden) .
VRmn =

Permutacionesordinarias: se llama permutaciones de m elementos a las diferentes
agrupaciones de esos m elementos de forma que :
- en cada grupo intervienen los m elementos sin repetirse ninguno (intevienen todos
los elementos)
- dos grupos son diferentes si el orden de colocacion de alguno de esos m elementos
es distinto ( influye € orden) .
Ph=m



Per mutaciones con repeticion : se llama permutaciones con repeticion de m elementos
donde el primer elemento se repite aveces, € segundo b veces, € tercer c .......... alos
distintos grupos que pueden formarse con esos m elementos de forma que :

- intervienen todos |os elementos

- dos grupos se diferencian en e orden de colocacion de alguno de sus elementos .

m!
abd...
Combinaciones : se llama combinaciones de m elementos tomadosdenenn(nEm)a
todas las agrupaciones posibles que pueden hacerse con los m elementos de forma que :
- cada agrupacion esa formada por n elementos distrintos entre
- dos agrupaciones distintas se diferencian a menos en un elemento , sin tener en
cuenta el orden .

PRma,b,c... -
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Combinaciones con repeticion : se [lama combinacionescon repeticion dem
elementos tomados de n en n , alos distintos grupos formados por n elementos de
manera que :
- los elementos que forman cada grupo pueden estar repetidos
- dos agrupaciones distintas se diferencian al menos en un elemento , sin tener en
cuenta el orden .
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ni(m- 1! n E,

Por ejemplo las combinaciones con repeticion de los elementos (ab,c,d) tomados de dos
endosson:

aaabacad

bb be bd

cccd

dd

Otro gjemplo : enuna bodega hay 12 baellas de ron , 12 de ginebray 12 de anis.Un
cliente compro 8 botellas en total . ¢Cuantas posibilidades hay ?
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Resumen :
Intervienen todos los emertos Permutaciones
nfluye el orden Variaciones
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No influyeel orden—— Combinaciones

Numeraos combinatorios : se llama numero combinatorio deindice my orden nd
namero de combinaciones de m dementos tomados de n en ntales quenEm.
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Tridangulo de Tartagliao Pascd :
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Binomio de Newton :

(@a+b)=a+b

(a+b)? =& +2ab + b

(a+b)*=a%+ % + 3af +

(a+ b)y*=a* + &% + 6a%° + 4ab + 1

Si nos fijamos atentamente , 10s coeficientes coinciden con los del tridngulo de Pascal
los exponentes de a van disminuyendo desde n hasta 0 y los de b van aumentando desde
0 hastan, y en cada término la suma de los exponentesde ay b esigua an.
Generalizando :
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